

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 177 (12219)

Вторник, 13 сентября 1983 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## РЕШЕНИЯ СОВЕТА И ДИСЦИПЛИНА

Бюджет поселкового Совета Новоуткинского скреплен. Например, статья расходов на коммунальное хозяйство и благоустройство в год ограничена 24 тысячами рублей. И когда нынче встал вопрос о наиболее рациональном их применении, деньги исполком решил не распрыскать по многим объектам, а использовать на двух наиболее сложных, затрагивающих нужды сотен семей: на строительстве моста через Чусовую, снесенного паводком, и системы водоснабжения в Коуровке.

Мост практически восстановлен. Продолжается работа в Коуровке. Но круг проблем в сфере коммунального хозяйства все еще велик. Вот письмо, поступившее на днях в редакцию от новоуткинца П. В. Шерстобитова. С возмущением сообщает он о сложном положении, в котором уже не первый год находятся жители улиц Чкалова, 8 Марта, Коммунистической. Вышел из строя небольшой участок дороги, в непогоду улицы практически отрезаны от поселка. Все претензии автор адресует исполкому поселкового Совета, обвиняя его в бездеятельности.

Резкое письмо. Да и повод веский: жителей можно понять. Но ведь финансовые возможности Совета исчерпаны. Где выход? Он — в плане социально-экономического развития поселка, утвержденного еще в декабре прошлого года сессией Совета, разработанного, согласованного с руководителями промышленных предприятий и организаций. В плане записано: ремонт и содержание дорог на улицах, о которых речь — забота администрации совхоза «Уткинский». Решение не волевое, а объективное. Автотранспорт хозяйства чаще других пользуется этими дорогами, полный резон совхозу и поддерживать на них порядок.

Решение не выполняется. Почему?

— Не можем найти общего языка с директором Г. И. Наседкиным, — говорит с горечью председатель исполкома Г. Н. Ворошнин. — Круг своих забот он ограничил рамками совхоза. А это осложняет работу Совета с рядом вытекающих последствий.

Какие это последствия, ясно: появляются жалобы, устранить причину которых Совет своими силами не всегда может, наносится ущерб авторитету органа власти. То и другое недопустимо. Факт, конечно, редкий. Думается, он получит правильную оценку в депутатской группе поселкового Совета Новоуткинского, возглавляет которую В. А. Перминов и членом которой является Г. И. Наседкин. С должной принципиальностью отстаивать свою по-

зицию и исполком посоветуем. Тут именно тот повод, когда нужно и должно власть употребить.

Но дело не только в этом факте: подобные случаи, пусть и в иной форме, нет-нет да имеют место в некоторых других Советах. Крайне недостаточна роль общественности в охране правопорядка на территории Битимского сельского Совета. Не первый год бьет по этому поводу тревогу исполком, его председатель В. А. Кукаркин. Принимаются решения, обязывающие директоров УЗТИ, авторемзавода, Крылосовского известкового, совхоза «Битимский» создать народные дружины, организовать их работу, шире использовать другие формы и методы воздействия на нарушителей. Но мало что сделано.

Не одно решение принималось исполкомом Билимбаевского поселкового Совета по поводу строительства надежного полотна дороги по улице Свердлова, которое совместными усилиями многих предприятий как поселка, так и Первоуральска безнадежно разбито. Они не исполнялись. Потребовалось вмешательство горисполкома, чтобы дело, пусть и с большими проволочками, но все же сдвинулось с мертвой точки.

Решения Советов, их исполкомов — документы, обязательные для выполнения. Порядок регистрации, контроль их исполнения четко регламентирован законодательством: они должны регистрироваться в специальных журналах, дополняться сведениями о принятых мерах, конкретных сроках, исполнителях и т. д. Недавно постоянная комиссия городского Совета по законности проверила выборочно, как выполняются эти требования на предприятиях и организациях Первоуральска. Выводы тревожные: нарушений более чем достаточно. Еще хуже положение дел с документами сельских и поселковых Советов.

Объяснение этому одно: низкая исполнительская дисциплина, бесконтрольность, ее порождающая, — недостатки, получившие принципиальную оценку на ноябрьском Пленуме ЦК КПСС. Авторитет Совета базируется на четком выполнении его решений. Укреплять его — долг и обязанность каждого руководителя. Это закон жизни нашего общества, одна из основ его демократии. Но соблюдать его, а тем более нарушать нельзя.

### К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

15 сентября в 14 часов во Дворце культуры «Строитель» созывается шестая сессия городского Совета на-

## О НЕОТЛОЖНЫХ МЕРАХ ПО СПАСЕНИЮ УРОЖАЯ

\* В городском комитете КПСС

В крайне сложных погодных условиях убирают нынче выращенный урожай труженики сельского хозяйства. Несмотря на широкую всестороннюю помощь горожан, затянувшиеся дожди каждый день срывают уборочные работы. Так, по состоянию на 8 сентября основные в совхозах города скошены были только на 1309 гектарах (59 процентов), обмолочены на 880 (40 процентов), картофель убран лишь со 109 гектаров, или только 23 процента. Более чем на 400 гектарах не убраны еще силосные культуры в совхозах «Битимский» и «Первоуральский», а в совхозе «Уткинский» зерновых обмолочено только 34 процен-

та. В минувшую пятницу бюро горкома КПСС рассмотрело неотложные меры по спасению урожая. Резкой критике подвергнута не дисциплинированность руководителей тароремонтного предприятия, комбината коммунальных предприятий, грузового автопредприятия, управления треста Уралтяжтрубстрой, управления строительства, Билимбаевского экспериментального завода строительных

конструкций и деталей, завода теплоизоляционных материалов, Коуровского леспромхоза, завода по ремонту горного оборудования, рудоуправления, Свердловского камнеобработочного завода, Новоуткинского завода «Искра», динасового и авторемонтного заводов, которые не выполняют задания бюро горкома КПСС и исполкома городского Совета по направлению в совхозы автомашин и тракторов.

Не выполнили задания по направлению рабочих, трактористов и комбайнеров в совхозы города, Ачитского и Нижнесергинского районов руководители Новоутрубного завода, треста Уралтяжтрубстрой, железнодорожных служб узловой станции Кузино, ТЭЦ, Билимбаевского лесхоза, а руководители опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования и завода сантехизделий не направили рабочих на базы треста столовых для приема урожая картофеля и овощей.

Бюро горкома КПСС призвало сложившуюся обстановку в совхозах города чрезвычайной и потре-

бовало от руководителей и специалистов совхозов, промышленных предприятий, организаций и учреждений, секретарей парткомов и партийных бюро, председателей профсоюзных комитетов, исполкомов сельских и поселковых Советов народных депутатов принять исчерпывающие меры по спасению выращенного урожая.

На полях должны находиться все имеющиеся комбайны и картофелекопалки, а техника укомплектована механизаторами с учетом сменной работы. Вывозка сельскохозяйственной продукции с полей должна быть обеспечена транспортом повышенной проходимости. Наряду с этими мерами, предложенными директорам совхозов «Первоуральский», «Битимский» и «Уткинский», бюро горкома КПСС установило задания руководителям промышленных предприятий о направлении в совхозы дополнительных тракторов для буксировки автотранспорта с совхозных полей.

Поскольку из-за высокой переувлажненности почвы применение техники на по-

лях совхозов крайне затруднено, бюро горкома КПСС обязало руководителей промышленных предприятий, организаций и учреждений, секретарей партийных комитетов и партийных бюро организовать уборку картофеля и овощей вручную, организовав массовые выезды горожан в совхозы для участия в уборке картофеля и овощей, вывозке их с полей и закладке в хранилища торгующих организаций.

Бюро горкома КПСС обязало руководителей Новоутрубного, динасового, авторемонтного заводов, производственного объединения «Хромпик», треста Уралтяжтрубстрой, Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей, опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования, завода сантехизделий в двухдневный срок направить на овощные базы и совхозы города, Ачитского и Нижнесергинского районов автотранспорт, рабочих и механизаторов в соответствии с заданиями бюро горкома КПСС и исполкома городского Совета народных депутатов.



■ КАРТОФЕЛЬ И ОВОЩИ — В ЗАКРОМА

## ПРИМЕР ДЕПУТАТОВ

Дожди почти не прекращаются вот уже более чем полмесяца. Совхозные поля настолько переувлажнены, что вязнут тракторы, а автомашины буксуют уже на подходах. Минувшие четверг и пятница порадовали работников сельского хозяйства и горожан доброй погодой. Но на этом и кончилось хорошее настроение. В субботу с утра вновь небо обложили тучи, заморосил мелкий, а потом вновь пошел дождь. Но работы на полях не остановились.

На помощь труженикам совхозов вновь приехали

многие сотни первоуральцев, в том числе и депутаты горсовета. Они показали себя подлинными хозяевами. Несмотря на то, что каждый из них участвует в уборке урожая со своими коллективами, по собственной инициативе они еще один выходной решили посвятить уборке моркови в Шайтанском отделении совхоза «Первоуральский».

Все трудились на совесть. Мужчины, скомплектовав бригады, занялись погрузкой автомашин. На полях скопилось масса неотгруженной продукции. И помощь депутатов как никогда была кстати. Т. П. Дорофеев, бригадир трубосварщиков Новоутрубного завода, И. А. Бушмелев, бригадир СУ № 1 треста Уралтяжтрубстрой, С. Ф. Портнов, начальник цеха № 7 Новоутрубного завода, В. В. Усенко, рабочий цеха КИП и автоматами

объединения «Хромпик», А. В. Репин, бригадир цеха № 7 Новоутрубного завода, С. И. Цибулевский, мастер цеха № 8 объединения «Хромпик», Л. А. Кукаркин, председатель городского комитета физкультуры и спорта, А. С. Калякин, зам. секретаря парткома Новоутрубного завода и другие уже за первые полтора часа работы отгрузили с поля 6 автомашин моркови.

Вторую бригаду по погрузке составили председатель исполкома горсовета С. П. Лыткин, его заместитель В. Ф. Федосеев, главный врач санэпидстанции Г. М. Еловских, заместитель директора Новоутрубного завода по капитальному строительству Л. М. Борисов, главный инженер УКСа этого предприятия М. П. Александровский.

Бойко шла работа на отведенном участке. Одна за

другой подходили автомашины, быстро загружались ящиками с морковью. Другие участники субботника собирали выращенный урожай. Вместе с депутатами горсовета на совесть работали и депутаты областного Совета, в их числе заведующая отделением санчасти объединения «Хромпик», врач Э. Б. Миронова. Добросовестно трудились депутаты горсовета, работающие на заводе горного оборудования, Б. Н. Шиллев, Н. Д. Федосова, И. И. Бахшаева, которая приехала в совхоз со своим сыном.

Когда начинался дождь, в ход шли плащи и накидки, но с поля никто не ушел до самого отъезда.  
В. САБЕНИН,  
С. ЛЕКАНОВ,  
депутаты горсовета.  
На снимке: депутаты горсовета на уборке урожая.



# КТО ПОРУЧИТСЯ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ?

В прошлом году на отчетно-выборном партийном собрании коммунисты девятого цеха Новотрубного завода озабоченно говорили о неритмичной работе коллектива, штурмовщине в последние дни месяца. Были названы и причины. Одна из основных — низкая исполнительская дисциплина. Однако болезнь эту так и не смогли преодолеть. И снова на отчетно-выборном собрании секретарь партбюро В. А. Алексеев, выступающие в прениях подняли те же вопросы.

Девятый цех не называет отстающим. Ныне четыре раза коллектив был первым в заводском социалистическом соревновании. С планом справляется за счет производства труб свободного наличия. Руководствуясь, видимо, соображениями, которые никак не назовешь хозяйскими: применение продукции все равно найдется. Заказы же остаются невыполненными. Неровно работает участок котельных труб, который возглавляет коммунист Н. В. Камшилов. В августе коллектив не справился с экспортным заказом, хотя был обеспечен необходимым количеством металла. Крайне неудовлетворительно сработал в предыдущем месяце по заказам и участок ХВТ. Металл израсходован, а в результате получена бракованная продукция. Руководитель участка коммунист Г. П. Рыбкин не предпринял действенных мер, чтобы исправить положение. Как сказал на отчетно-выборном собрании начальник цеха А. Я. Фролов, Геннадий Павлович не сделал никаких выводов.

Фамилии этих руководителей еще не раз назывались на собрании. К примеру, на участке ХВТ число нарушений трудовой дисциплины увеличилось по сравнению с прошлым годом в два раза. Формально занимается воспитанием в коллективе Н. В. Камшилов. Созвучно с этим и выступление начальника штаба «Комсомольского прожектора» Б. М. Смородина. Он с горечью говорил, что администрация цеха, руководители участков не реагируют на сигналы.

Партийное бюро уделяло самое пристальное внимание производственным вопросам. Они рассматривались четырежды только на партийных собраниях. Принимались постановления, за которые единогласно голосовали. Но многое так и осталось на бумаге. Двадцатого июня на партийном собрании речь шла о простоях станков ХВТ. Коммунистам Г. П. Рыбкину, В. В. Мазанову, С. В. Кирсанову было поручено в течение двух месяцев составить мероприятия по снижению простоев оборудования. Уже третий месяц на исходе, а воз и ныне там.

Неисполнительность, недисциплинированность порождены в цехе слабым контролем. Думается, если бы с этих и других руководителей был спрос по большому счету, то, конечно, каждый подумал бы, прежде чем не выполнить постановление партийного собрания. Притчей во языцех стали третий—пятый пролеты, которые завалены трубной заготовкой. Это мешает работе станков. Бессчетное чи-

сло раз принимались решения освободить пролеты. Однако все повторяется.

С большим опозданием осуществляются мероприятия комплексного плана развития производства. Председатель комиссии партийного контроля за хозяйственной деятельностью администрации А. Д. Абрамов привел немало подтверждающих это примеров. Еще в прошлом году намечалась модернизация поточной линии, но до конца дело не доведено. Пять раз переносились сроки перевода станков ХВТ на тиристорные преобразователи. Не запущена пескоструйная установка, хотя сроки множились. Кто за эту беспечность отвечает?

На отчетно-выборном собрании выступили коммунисты рабочие: слесарь Б. М. Смородин, электромонтер Б. В. Ветошкин, термомонтер В. Н. Пильщиков, слесари Б. В. Юшков, А. С. Выломов, а руководители предпочли отмолчаться.

Многогранна деятельность партийной организации. И, конечно, на отчетно-выборном собрании трудно проанализировать все ее стороны. Тем не менее В. А. Алексеев постарался это сделать. Возьмем такой аспект, как выполнение партийных поручений. Почти все коммунисты имеют поручения. Ветеран партии, первостроитель Новотрубного завода А. В. Вагин активно занимается патриотическим воспитанием молодежи. Редактор стенной газеты Л. Г. Орленко и другие добросовестно относятся к общественным делам.

Л. Н. Волков возглавляет одну из комиссий партийного контроля, коммунистический отряд и утвержден пропагандистом. Каким бы ответственным человеком ни был, все равно при такой нагрузке невозможно везде успеть и добиться ощутимых результатов. Не случайно электромонтер Б. В. Ветошкин, выступая на собрании, заметил: коммунистический отряд работает слабо, на патрулирование выходят четыре—пять человек вместо десяти, нередко дежурства срываются. На собрании говорилось и о том, что проверки народных контролеров подчас дублируются комиссией партийного контроля за хозяйственной деятельностью администрации. Опять-таки скандальным непроизвольным распределением поручений. К примеру, В. А. Паскалов задействован и тут, и там. Правда, у партийного бюро к нему нет претензий. Его общественная активность высока. Но ведь есть коммунисты, которые выполняют только разовые поручения.

Требуется улучшения идеологической работы в коллективе, необходимо настойчиво укреплять трудовую дисциплину, обеспечить ритмичность производства, чтобы исключить невыполнение заказов. Эти задачи сформулированы коммунистами на отчетно-выборном собрании. Но наметить программу мало. Надо добиться осуществления задуманного, чтобы слово не расходилось с делом.

Секретарем партбюро избран С. В. Кирсанов.

В работе отчетно-выборного партийного собрания приняли участие секретарь парткома Г. М. Дмитриев и главный волонтер завода А. И. Павлов.

Многолетняя дружба связывает рабочий и ученический коллективы динасового завода и школы № 15. Предприятие заботится о том, чтобы классы были оборудованы всем необходимым. Каждый год шефы помогают в ремонте. И нынче школа принята с оценкой «отлично». Отремонтированы перекрытия, покрашены классы, коридоры, столовая, приведены в порядок парты, столы и другое оборудование. Однако наши контакты не ограничиваются материальной помощью.

Двадцать восемь трудовых коллективов шефствуют над учениками, у каждого класса есть вожатые — производственники. Ребячьими комиссарами стали аккумуляторщик В. Г. Прибытков, электрослесарь А. И. Клементьев, мастера В. И. Колясников, Г. П. Соколов, В. В. Зубков и другие. Они не просто время от времени навещают ребят. Сложилась определенная система работы с подрастающим поколением. Создан комсомольско-воспитательного комплекса, выделением специальной комиссии по коммунистическому воспитанию детей и подростков она стала более целенаправленной и планомерной. Шефы интересуются учебной работой, беседуют с родителями, которые не занимаются воспитанием,

\* **Социально-воспитательные комплексы — в действии**

# НАСТАВНИК — ВЕСЬ ЗАВОД

об этом ставят в известность и коллектив, где они работают. Наставники заключают договор о соревновании с подопечными, одни обязуются производительно трудиться, не допускать брака, а другие — учиться на совесть, не нарушать дисциплину. Учащиеся знакомятся с историей предприятия, встречаются с фронтовиками, ветеранами труда. Всегда желанные гости в школе П. С. Блинов, П. М. Маклаков, Н. А. Шкурин, Д. М. Мальцев и другие.

Наши контакты давно стали обоюдными. Выпускники приходят на завод работать. И летом подростки оказывают посильную помощь. К примеру, нынче в каникулы более 200 ребят трудились в автотранспортном, железнодорожном, ремонтно-строительном отделах, были заняты на выпуске товаров народного потребления. Хорошее впечатление оставили о себе Михаил Зорин, Сергей

Шмелев, Алексей Коротких, Александр Соловьев, Наталья Устюгова. Стенная газета «Огнеупорщик», заводское радио, рассказали о делах школьников. Родителям приятно было услышать добрые отзывы о детях.

Особое внимание уделяем трудным подросткам. Примером может служить коллектив смены мастера Е. И. Коробицыной из первого цеха. С такими ребятами ведется индивидуальная работа, им помогают готовить уроки, стараются занять досуг полезным делом. Есть и результаты.

Но воспитательная работа требует дальнейшего улучшения. Этот вопрос волнует педагогов, родителей и, конечно, шефов. На недавнем заседании совета социально-воспитательного комплекса пришли представители учительского и заводского коллективов. Выступили секретарь парткома Е. В. Рожков, директор школы М. Т. Кулакова, организа-

тор внеклассной работы Ю. И. Кустова, заместитель директора предприятия Г. М. Хазанов и другие. Преподаватель Л. Г. Копачинская рассказала о дружбе ребят с коллективом железнодорожного цеха. Директор Дворца культуры огнеупорщиков Э. П. Вилисов обратил внимание на усиление эстетического воспитания подростков, предложил в младших классах ввести уроки ритмики. Дети с увлечением занимаются в технических кружках, но возможности школы ограничены. Помочь могли бы шефы. Динасовцы с пониманием отнеслись к этому. Заместитель председателя совета социально-воспитательного комплекса В. А. Сорокин обещал пообщаться с руководителями кружков.

Педагогический коллектив и шефы решают одну задачу, — сказал в заключение секретарь парткома Е. В. Рожков, — приобщить школьников к производственному, общественно-полезному труду, готовить их к взрослой, самостоятельной жизни, чтобы не было среди молодежи иждивенцев, потребителей.

Намечен и утвержден развернутый план совместной работы на новый учебный год.

А. КОБЯКОВ,  
нештатный корреспондент.

\* **Все, что выращено, — сохранить**

## ПРО ЗАПАС И НА ПРИЛАЗОК

На полях совхоза «Битимский» многолюдно: продолжается массовая уборка картофеля, который развозится по торговым предприятиям, закладывается впрок. Чтобы сохранить урожай в закромах в течение всей зимы, необходимо как следует подготовить хранилища. Своевременно ли провел такую работу ОРС Коуровского леспромхоза? На вопрос отвечает старший экономист Р. П. МИХАЛКИНСКАЯ:

— У нас два хранилища: беляны, просушены, хорошо для картофеля и овоща проветриваются. Правшей, другое для фруктов, да, помещения построены в давно, еще по старым проектам. В них нет механизаци-

они, специальных контейнеров. Картофель и овощи хранятся россыпью, но в течение зимы почти не портятся, так как поддерживается необходимый температурный режим.

В этом году должны заложить на зиму 80 тонн картофеля, который нам предоставляет совхоз «Битимский». Уже завезли 52 тонны. Картофель тщательно отсортированный, качество клубней хорошее. В совхозе начинается уборка свеклы и моркови. Этих овощей запасем на зиму в общей сложности 10 тонн. С совхозом «Первоуральский» заключен договор на поставку капусты. Запасем восемь тонн,

часть пойдет на засолку. Мы занимаемся не только закладкой на зиму, но стараемся как можно больше сельскохозяйственной продукции реализовать через магазины ОРСа. Продается картофель, лук-репка, появляется капуста.

Фруктохранилище заполним яблоками. Уже закуплено 50 тонн, а всего нужно 70 тонн. Думаю, что закладка картофеля и овощей пройдет нормально. Запасы стараемся уберечь от потерь. Тогда их нам вполне хватит для бесперебойного снабжения предприятий общественного питания, детских учреждений, рабочих леспромхоза.

\* 60 лет со дня рождения З. А. Космодемьянской

## ГЕРОИ НЕ УМИРАЮТ



Сегодня Зоя Космодемьянская исполнилось бы 60 лет. А когда она совершила свой подвиг, ей было всего семнадцать. Родилась Зоя 13 сентября 1923 года в селе Осиновые Гай Гавриловского района Тамбовской области. Мать Любовь Тимофеевна работала учительницей в сельской школе, отец Анатолий Петрович завододел избой — читальней. Зоя не было еще и двух лет, когда в июле 1925 года появился на свет ее младший брат Шура. В 1931 году семья Космодемьянских переехала в Москву, и в том же году Зоя пошла в первый класс. Через два года отца не стало и ответственность за судьбу детей легла на плечи Любови Тимофеевны.

Зоя и Шура учились в 201-й московской школе. Здесь она вступила в комсомол. К началу Великой Отечественной войны окончила девять

классов, а в октябре сорок первого из 10-го добровольно ушла в партизаны, 28 ноября при выполнении очередного задания немцы схватили Зою в деревне Петрищево, а на следующий день казнили ее.

И вот ровно через 40 лет после гибели Зои я в деревне Петрищево Рузского района Московской области. Находится она в 91 километре от столицы. Сейчас Петрищево представляет собой мемориальный комплекс. Все, что связано с именем Зои, бережно охраняется.

Известно, что после ареста Космодемьянскую доставили сначала в дом Ворониных, который сгорел в 1957 году и выстроен вновь. Через три дома — дом Прасковьи Кулик, где пытали Зою и где она провела последнюю ночь. Он сохранен в таком виде, каким был сорок лет назад, и является филиалом музея. Сохранена лавка, на которой после пыток просидела Зоя последнюю ночь.

В 300 метрах от дома — место казни. Сразу после войны московские метростроители соорудили небольшой обелиск. На нем написано: «Здесь 29 ноября 1941 года была казнена немецкими фашистами комсомолка — партизанка Зоя Космодемьянская». У подножия обелиска много цветов.

В центре деревни расположен музей. В нем собраны и бережно хранятся личные вещи и документы Зои. В том числе похвальные листы, которыми она была награждена по окончании четвертого и седьмого классов, Золотая Звезда Героя Советского Союза и орден Ленина. На одном из стендов пять подлинных фотографий. Их в октябре 1943 года под деревней Потапово близ Смоленска нашел в кармане убитого немецкого офицера сержант Бон-

дарев. Фашист сфотографировал казнь Зои, ее последние минуты. Здесь же газета «Правда» за 27 января 1942 года со статьей «Таня» военного корреспондента Петра Лидова.

Экскурсовод знакомит посетителя с грамазницей, которая донесит до нас слова матери двух Героев Советского Союза Любови Тимофеевны: «То, что сделали мои дети в жестокой схватке с немецко-фашистскими захватчиками, — это лишь две капли в огромном океане подвигов, совершенных советскими людьми во имя свободы и независимости нашей любимой Родины». Экскурсия по музею заканчивается в кинотеатре просмотром документального фильма об Александре Космодемьянском. Он был достойным братом своей сестры и погиб смертью героя в борьбе с немецкими захватчиками 13 апреля 1945 года западнее Кенигсберга. Ему не было еще и двадцати.

В Москве, на Новодевичьем кладбище, покоятся видные деятели партии и государства, военачальники, известные всему народу Герои Советского Союза генерал-майоры И. В. Панфилов, Л. М. Доватор, летчик В. В. Талалихин. Здесь же могилы Зои и Александра Космодемьянских, их матери. На могиле Зои — памятник. На черном мраморе написано: «Самое дорогое у человека — это жизнь. Она дается ему один раз и прожить ее надо так, чтобы, умирая, мог сказать: вся жизнь, все силы отданы самому прекрасному в мире — борьбе за освобождение человечества».

Вечно будет жить в памяти народа подвиг героев.  
А. ХАЛИКОВ, юрист.  
На снимке: Зоя Космодемьянская. Фотохроника ТАСС.



Читательская почта последних недель созвучна решениям июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «Об усилении работы по укреплению социалистической дисциплины труда». О том, как восприняли в производственных коллективах города документы партии и правительства, какие меры принимаются по выполнению поставленных задач, рассказали на страницах газеты секретарь парткома треста Уралтяжтрубстрой Г. Арефьев, директор БЭЗС Кида И. Послухаев, секретарь комитета ВЛКСМ Новотрубного завода С. Авдюков, председатель профкома объединения «Хромпик» Ю. Вяткин.

Благодаря сообщениям наших авторов читатели газеты всегда в курсе дел производственных и сельскохозяйственных коллективов. Бригадир второго стройуправления В. Пронько, члены рабкорских постов завода сантехизделий Е. Гилева, динасового завода М. Ударихина, начальник планового отдела завода ЖБИИК Т. Казанцева и другие ежедневно информировали редакцию о выполнении социалистических обязательств и планов, работе рационализаторов, ходе смотра-конкурса экономии и бережливости. В страдную пору, когда развернулась заготовка кормов, уборка зерновых и подготовка техники к уборке картофеля, на страницах газеты появились сообщения от руководителей и специалистов совхозов Н. Ладыгина, П. Гладких, Ю. Бунанова, Б. Курбатова.

В ноябре исполняется 60-летие рабкорского движения. Готовясь к этой дате, в редакции газеты собрались активисты печати, принявшие участие во всех рабкорских и стенгазетных активизировать свою работу в составе рабкорских постов на важнейших производственных объектах, стоять на страже повышения эффективности производства, качества работы, дисциплины труда. На страницах газеты рассказали о своей деятельности руководители рабкорских постов цеха № 5 Новотрубного завода А. Никифоров, совхоза «Первоуральский» В. Терин.

Регулярно информирует газету о ходе строительства водовода Нижние Серги — Первоуральск руководитель рабкорского поста В. Махнев. Многие проблемы волнуют наших читателей. Они рассказывают о поступках людей, достойных подражания, критикуют недостатки, вносят предложения. Письма Е. Нагорной, И. Шляева, Р. Селиной, В. Парамоновой, школьников Кати Копыловой, Максима Волкова, Лены Горчаковой опубликованы. По письмам читателей из Кузино, Нижнего Села, Динаса, дома № 26 по улице Ватутина подготовлены критические корреспонденции.

Сотни жителей Магнитки приняли участие в заочной пресс-конференции на тему «Высокая культура труда и образцовый быт — дело чести горняков», поставив перед советскими и хозяйственными организациями города более семидесяти вопросов, на которые ответили шесть руководителей.

Около четырехсот писем читателей принесла редакция почта в августе, 94 — за первую декаду сентября, из которых 389 опубликовано в газете. 36 критических писем послано в соответствующие инстанции для принятия действенных мер и ответов их авторам. Например, письма жителей домов № 4-а, № 26 по проспекту Ильича, № 25 по улице Папанинцев направлены начальнику УЖИХ Новотрубного завода А. И. Оборотову, по поводу плохой работы радиоточек жалобы Рыбниной, Лузиной — начальнику узла связи А. Д. Гребенюкову. Важно, чтобы реакция на эти заявления была своевременной, о чем заботится редакция. Второй месяц не отвечает на письмо В. Жолובהва за № 2139 зам. управителя трестом Уралтяжтрубстрой Г. Г. Кришницкий, на письма № 2138 П. Шаронова и № 2135 жителей Новотрубного завода — руководителю завода по ремонту радиотелеаппаратуры.

Письма читателей — чуткий барометр общественного мнения. Так говорилось на июньском Пленуме ЦК КПСС, постановление которого обязывает по существу отвечать на выступления печати, своевременно сообщать редакции о принятых мерах.

Н. САВИНСКАЯ,  
зав. отделом писем.

■ Город — село

### ПОМОГАЮТ ПОДШЕФНЫМ

Второй месяц отряд хромпиковцев помогает подшефному совхозу «Каргинский» Ачитского района заготавливать корма, убирать зерно. Дирекция совхоза благодарна помощникам: сена заготовлено на 108 процентов, а силоса хватит на две зимы.

Сейчас шефы работают на скашивании хлебов, сортируют и сушат зерно на механизированных стогах, скирдуют солому. В составе отряда немало специалистов — механизаторов. Комбайнерами работают слесари В. Репин и С. Селиверстов. Весь световой день не уходят они с полей, используют каждый погожий час. На счету Валентина Репина более тысячи гектаров скошенного хлеба. В одном механизированном звене трудятся рабочие восьмого це-

ха Александр Плохенко, стоговальщиком соломы, и Рамис Харисов трактористом на стогометателе. Надежда Ярушина сушит зерно на механизированном току. Урожай зерна убран более чем с половины полей. Работа идет полным ходом, чтобы успеть до ненастья собрать зерно, которое вывозит с поля водитель грузового автопредприятия Николай Аворобко.

Хромпиковцы не первый год помогают ачитцам в сельскохозяйственных работах и всегда получают благодарность дирекции совхоза.

И. КАРЫМА,  
аппаратчик цеха № 3  
объединения «Хромпик»,  
ответственный  
за организацию  
сельхозработ.



### С полной отдачей

Все предприятия и организации города в совхозах убирают урожай. Не остались в стороне и работники санэпидстанции, дезозстанции и отделения профилактики дезинфекции. Семьдесят человек выехали в третье отделение совхоза «Первоуральский» на уборку моркови и за один день выполнили свое задание. Трудился все отлично, трудно даже кого-то выделить. Аккуратно обрезали ботву, сортировали морковь, скла-

дывали в ящики. Совхозные специалисты остались довольны качеством уборки, да и мы удовлетворены тем, что помогли труженикам полей.

Фотокорреспондент запечатлел за работой помощника санитарного врача А. Ю. Пьянковой, лаборантов И. С. Стрельцову, Т. И. Попову.

С. ОРЛОВА,  
секретарь  
парторганизации  
санэпидстанции.

### МЫ ПОМНИМ ЭТИ ГОДЫ

Недавно Новоуткинская больница отметила полувек юбилей. Коллектив медработников прислал приглашение всем работавшим здесь ранее: организатору участковой больницы в 1933 году А. Г. Григорьевой, бывшему главному врачу А. Л. Косотуровой, терапевту-рентгенологу Н. П. Плотниковой, санитарке

Н. П. Пьянковой и многим другим.

Мы, проработавшие в этой больнице многие годы, гордимся, что в поселке построен прекрасный медицинский комплекс, красивый, хорошо оборудованный. Искренне рады за тех, кто здесь сейчас трудится, и жеедем им успехов в благородном деле охраны

### ЛЕКТОРИЙ ДЛЯ ЖЕНЩИН

«Для вас, женщины» — так называется лекторий, который открывается во Дворцах культуры и техники Новотрубного завода и «Строитель». Первая публичная лекция состоится 11 октября в «Строителе». Она будет посвящена современной моде, женщины познакомятся с моделями осенне-зимней одежды. Здесь же в ноябре будет проведена встреча с секретарем правления Союза писателей республики, уральским поэтом Львом Сорокиным. Интересно послушать лекции кандидата медицинских наук Н. Н. Моисеевой, искусствоведа Е. П. Алексеева, кандидата филологических наук Н. Л. Лидерман. Участники лектория узнают немало полезного, расширят кругозор, получат советы, рекомендации.

Да занятия начнутся 18 октября творческой встречей с заслуженным артистом республики Владимиром Чермениновым. В течение года будут прочитаны лекции «Дети и деньги», «Темперамент и характер». Профессор, доктор педагогических наук А. С. Белкин, профессор, доктор медицинских наук Ф. А. Шабунин, кандидат педагогических наук В. Д. Семенов, искусствовед О. М. Горелая и другие примут участие в лектории для женщин.

Месяц остается до занятий. Не забудьте, уважаемые слушательницы, заранее приобрести абонементы в кассах Дворцов. Начало всех лекций вечером, в половине седьмого.

Н. АНАНИИ,  
ответственный секретарь  
городской организации  
общества «Знание».

Завод железобетонных изделий и конструкций — детище пятидесятых. Его строительство вели в основном комсомольцы.

Трудно представить себе наш город и пути его развития без этого предприятия. Благодаря ему Первоуральск преобразился, помолодел, украсился новыми микрорайонами.

Завод нынче — один из самых крупных на Урале. На нем трудится более полуплутра тысяч человек. В шести цехах, каждый из которых равен по своим производственным мощностям средней руки предприятию, изготавливается 2500 типоразмеров железобетонных, 250 — стальных изделий, выпускается бетон, раствор, керамзит.

Жбиковцы держат марку. Государственный план по реализации продукции, например, они выполняют на 103,7 процента, по производству товарной продукции — на 103,6 процента. Дополнительно выдано различных изделий с начала года на 360 тысяч рублей. Это почти в шесть раз больше намеченного.

Особенно стабильно в нынешнем году работает коллектив первого цеха. Ему присуждено первое место в социалистическом соревновании. Лучшими признаны бригады опытных формовщиков Л. П. Голубяникова, котельщиков А. С. Евсеева, мотористов Е. П. Кислицыной. В торжественной обстановке им

■ К 30-летию ЗАВОДА ЖБИИК

### ВТОРАЯ МОЛОДОСТЬ

вручены красные вымпелы, денежные премии.

Сейчас заводчане на бригадах, сменных и цеховых собраниях пересматривают годовые социалистические обязательства и в честь приближающегося 30-летия со дня рождения завода берут новые, более напряженные. Итоги трудовой вахты планируется подводить еженедельно. Соревнование поможет коллективу выполнить годовую программу по всем показателям.

Однако у предприятия немало проблем. Различные детали и конструкции поступают на строительные площадки с завода порой некомплектно. Решить этот вопрос непросто. Однако, не снимая с себя ответственности, жбиковцы выказывают немало претензий в адрес треста Уралтяжтрубстрой. И вот почему.

График поставки изделий составляется на совещании руководителей управлений в начале третьей декады каждого месяца. Но, как выяснилось, потом еще долго идут уточнения, корректировки. Это серьезно осложняет работу предприятия, нарушает ритм комп-

лектации. Технология производства не позволяет выдавать продукцию на объекты с первого числа, поэтому даже рядовые изделия выходят с завода не раньше, чем через неделю. В результате такой «оперативности» виновником всех бед оказывается у строителей завод.

Далее. Парк металлоформ, исчисляющийся примерно двумя тысячами тонн, старый. Восемьдесят процентов оснастки отслужили по два-три и даже больше сроков. Обновление планируется ежегодно, но выполняется черепашими темпами. Так, заявка завода на текущий год составляла семьсот тонн. Главсредуралстрой утвердил из них только двести восемьдесят. А ведь от обновления парка непосредственно зависит и качество сборного железобетона.

30-летие — возраст молодости завода. Но за эти годы коллектив внес весомый вклад в развитие города. Используя резервы повышения производительности труда, жбиковцы готовя трудовые подарки к своему празднику.

П. ШЕВЕЛЕВ,  
рабкор.

■ О людях хороших

### СЕРДЦЕ ОТДАНО ДЕТЯМ

Анну Павловну Симанович в городе знают многие. Более 40 лет назад она стала заведовать детским садом в совхозе «Первоуральский» и с тех пор не изменила своей профессии. Работать с детьми сложно и трудно. Человеку с черствой душой здесь нечего делать. У Анны Павловны доброе сердце, она внимательна к детям и сотрудникам.

Особенно трудно приходилось в военные годы. Взрослые работали на про-

мышленных предприятиях по 10—15 часов, и дети практически круглосуточно находились в детском саду, который заменял им родной дом, а воспитатели — родители.

И в это тяжелое для всех время в трудовой книжке Симанович появилась первая запись: «Объявить благодарность за хорошее обслуживание детей и систематическую связь с родителями-фронтовиками». А в июне 1945 года ее наградили медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Анна Павловна работала во многих детских садах, и всюду коллективы, возглав-

ляемые ею, отличались дружной, взаимовыручкой. Бережно относятся она к молодым сотрудникам, учит их не отчаиваться из-за неудач. Всегда налаживает связь с родителями, шефами, общественностью. Находясь на заслуженном отдыхе, Анна Павловна не отказывается поработать, если в каком-то детском саду ощущается нехватка кадров.

Ее коллеги С. А. Нестерова и А. Г. Рычкова говорят, что Анна Павловна прекрасной души человек и очень любит детей.

Н. ТКАЧЕВА,  
организатор внеклассной  
и внешкольной работы  
школы № 6.

### БЕЗОПАСНОСТЬ В ВАШИХ РУКАХ

В конце августа комиссия горисполкома проверяла готовность школ к началу учебного года. В состав ее входил представитель пожарной охраны. Там, где администрация и обслуживающий персонал ответственно относятся к требованиям госпожнадзора, пожары полностью исключаются. К учебному году были отлично подготовлены школы № 4 и 12. Неплохое впечатление и о школах № 2, 17, 32.

В остальных учебных заведениях обнаружены серьезные упущения. В школах № 10, 20, школе-интернате не укомплектованы рукавами и стволами пожарные краны. В школах № 8, 20 не перезаряжены пенные огнетушители, а в школе № 40 на втором этаже они вообще отсутствовали.

Для профилактики пожаров планы эвакуации людей на случай возникновения огня ежегодно должны на практике отрабатываться педагогическими коллективами вместе с детьми. Одна-

ко в школе № 26 плана нет. В школе № 5 начерчен только план здания, а обязанности учителей на случай пожара не расписаны. Много замечаний по школам № 16, 22, 23, 29. В школах № 36, 16, 20, 29, 10 на дверях запасных выходов не сделана надпись «запасный выход». В школе № 16 предписание госпожнадзора не выполняется второй год.

Руководителям перечисленных учебных заведений необходимо в кратчайший срок устранить недостатки. Во всех школах необходимо провести противопожарные инструктажи с педагогическим коллективом и техническими работниками. Взрослые должны помнить, что безопасность детей в их руках.

В. ГАКОВА,  
младший инспектор  
отделения  
госпожнадзора.

3 стр.



# КНИГЕ — НОВЫХ ЧИТАТЕЛЕЙ

## ЛЕНИНСКИЙ УРОК

По традиции учебный год в торгово-кулинарном училище начался с ленинских уроков. Они прошли во всех двенадцати группах. Учащиеся заранее подготовились к нему. Пригласили мы работников торговли, ветеранов труда и партии, передовиков производства.

Ветеран труда, член КПСС с 1943 года Н. М. Субботина рассказала о себе будущим кассирам и продавцам продовольственных товаров. Ответила на вопросы.

**В. КАЛИНГЕР,**  
заместитель директора  
торгово-кулинарного  
училища.

## ВЛИЛИСЬ В КОЛЛЕКТИВ

В этом году пополнился педагогический коллектив школы № 10. Провели свои первые уроки молодые специалисты учителя начальных классов О. М. Акишева и О. Ю. Завалина, выпускницы Соликамского и Свердловского училищ, преподаватель черчения и рисования З. Р. Ганиева, закончившая Красноуфимское педучилище.

За О. М. Акишевой и О. Ю. Завалиной закреплен наставник, преподаватель начальных классов В. В. Шатравко, имеющая богатый опыт педагогической работы.

**Д. РЫБКИНА,**  
завуч школы № 10.

## ПОДАРОК ШЕФОВ

Четыре новых кабинета открыты в профтехучилище № 7. Этот подарок сделали шефы из треста Уралтяжтробстрой. В кабинетах истории и обществоведения, химии, спецтехнологии столаров и электросварщиков есть все необходимое для занятий. Художники придали этим кабинетам законченный эстетический вид.

И учащимся, и преподавателям Л. М. Русаковой, Л. А. Дуринной, Е. А. Черных, Т. А. Соколовой в таких аудиториях заниматься одно удовольствие.

**В. ЯГУТКИНА,**  
заместитель директора  
профтехучилища № 7.

## НА ПАМЯТНИК ПИОНЕРУ-ГЕРОЮ

Первый сбор макулатуры провели октябрята и пионеры школы № 1. Они собрали четыре тонны бумаги. Одна часть заработанных денег пойдет на строительство памятника Павлику Морозову на родине пионера-героя. Другая — в Фонд мира.

Лучшими сборщиками признаны Марина Курбатова, Виктор Ксенда, Светлана Хаванова, Лена Кожевникова. Все они из шестого «Б» класса, который признан лучшим по школе. Отличились пионеры пятого «Б» и пятого «Г» классов.

**С. ВОЛЧКОВА,**  
старшая пионервожатая.

Широко развита букинистическая торговля в нашем городе. О масштабах ее говорят такие цифры. В 1981 году у населения скуполено литературы на 32 тысячи рублей, в прошлом — на 36 тысяч рублей, за семь месяцев нынешнего — на 24 тысячи.

Значение и необходимость этой формы торговли трудно переоценить. Работники книжных магазинов вовлекают в ассортимент огромную массу книг, намного продлевая полезную жизнь каждой из них, создают условия для неоднократного их использования. Ассортимент книг, скупаемых у населения, разнообразен: художественная и детская литература, книги по искусству и справочные издания, а также общественно-политическая, научно-техническая, медицинская литература.

## РЕПОРТАЖ С МАРШРУТА ПО ГЛУХОЙ ТАЙГЕ

В 1984 году исполнится 10 лет клубу туристов «Кварц» динасового завода. За этот период организовано множество путешествий. Туристы побывали на Северном и Южном Урале, в Саянах и на Алтае. С годами приходил опыт. Началось все с походов выходного дня, затем начались походы разных категорий сложности.

Сегодня наша группа находится на маршруте пятой, высшей категории сложности, в самом центре Саян. В ее составе шесть человек: Александр Шкурин, Валерий Николаев, Люся Жабина, Нина Чижанова, автор этих строк и руководитель Анатолий Гуляев. Мы находимся у цели своего пути — верховьев Большого Енисея (Бай-Хема). Позади 130-километровый переход по глухой тайге. Группа побывала на Чайганских горячих источниках, в долине Вулканов, преодолела два перевала, совершила восхождение на одну из высочайших вершин Саян — пик Топографов.

После короткого отдыха мы начнем сплав по бурным и порожистым водам Енисея. Маршрут чрезвычайно сложен, но все сложности помогает преодолевать хорошая слаженность группы, опыт участников и, конечно, дружба. Завершить путешествие мы планируем в столице Туvinской АССР городе Кызыле к концу сентября.

**А. ТАГИЛЬЦЕВ,**  
мастер цеха № 1,  
председатель совета ДСО  
динасового завода.

## ГОТОВЯТСЯ К КРОССУ

Юные спортсмены ДЮСШ горно готовятся к кроссу, в котором примут участие детско-юношеские спортивные школы области. Эти соревнования традиционны и посвящаются Дню бегуна.

Нынче изменены дистанции бега, поэтому изменились и программы тренировок спортсменов. Они готовятся к старту по трем возрастным группам. Сборная команда ДЮСШ будет представлять наш город. Юные спортсмены в прошлые годы выходили победителями этих состязаний.

**Н. ЧУЧАЛИНА,**  
завуч ДЮСШ горно.

тур, отдельные литературно-художественные журналы.

На книги, выпущенные с 1961 по 1976 годы, установлены в два раза выше номинала. Если подобные издания включены в перечень действующих каталогов-прейскурантов, то на них устанавливаются цены, которые значительно выше двух номиналов. К примеру, двухтомник Е. Евтушенко сейчас стоит в пять раз дороже.

Расширению ассортимента книжных магазинов способствует и книгообмен между покупателями. Это тоже позволяет удовлетворить спрос на литературу. Максимальный срок книгообмена — 60 дней, в течение которых сдатчику предоставляется разовая возможность замены издания. Этим видом букинистического книгообмена можно воспользоваться через магазин № 125.

В ассортименте книжного магазина № 78 немало изданий повышенного спроса. Купить можно любую же-

лаемую книгу, заменив ее произведением из личной библиотеки.

Книгообмен — сравнительно новый метод распространения, но сразу завоевал популярность. Однако не все пользуются этой формой. Одни далеко живут, у других не хватает времени, чтобы зайти в магазин, третьи не знают условий. Поэтому практикуем выездную покупку книг на предприятиях и в организациях. По личной заявке можно купить книги на дому в удобное для человека время. Для этого достаточно позвонить по телефону в любую книжный магазин города и поселков.

Сейчас все магазины вместе с городской организацией общества книголюбителей включились в пятый Всероссийский смотр-конкурс по приобретению книг у населения и их реализации, который продлится до конца года.

**Л. ВАТОЛИНА,**  
директор кустового  
объединения  
книжных магазинов.



**ЛАКОМКА.**

Фото В. Дождикова.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

# РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

**Кинотеатр «Восход».** «НАЙТИ И ОБЕЗВРЕДИТЬ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.  
**Кинотеатр «Космос».** «КТО СТУЧИТСЯ В ДВЕРЬ КО МНЕ». Сеансы: 9, 11, 15-15, 17 час. «КУЛЬТПОХОД В ТЕАТР» (дети не допускаются). Сеансы: 19, 21 час.  
**Клуб филиала Новотрубного завода.** «СЕЗОН МИРА В ПАРИЖЕ». Сеансы: 18, 20 час.  
**Клуб имени В. И. Ленина.** «ЯРОСЛАВ МУДРЫЙ». Сеансы: 17, 20 час.  
**Клуб Трумпоселка.** «НЕ БЫЛО ПЕЧАЛИ». Сеансы: 19, 21 час.

Первоуральский вечерний филиал Свердловского строительного техникума объявляет прием в экспериментальную группу на специальность «Промышленное и гражданское строительство» выпускников профессионально-технических училищ строительной специальности, имеющих среднее образование. Техникум готовит техникумов-строителей. Срок обучения 2 года 6 месяцев. Начало занятий 1 октября.  
Прием проводится без вступительных экзаменов. Заявления принимаются до 20 сентября по адресу: г. Первоуральск, ул. Гагарина, 24-а, 5-й этаж, строительный техникум, с 16 до 20 часов, кроме субботы и воскресенья.

Тароремонтное предприятие предлагает населению за наличный расчет садовые из бруса 2-комнатные домики с мансардой. Общая площадь 53,8 кв. м. Цена 3320 рублей за домик. Имеются садовые 2-комнатные летние щитовые домики общей площадью 29,44 кв. м — цена 2200 рублей, а также теплицы сборные с металлическим каркасом 6х4 — 180 рублей.  
Обращаться по адресу: г. Первоуральск, пос. Талица, тароремонтное предприятие, телефоны 2-15-63, 91-1-91, 91-5-31.

Ревдинский городской спортивно-технический клуб при горкоме ДОСААФ проводит дополнительный набор на обучение специалистам секретаря-машинистки, радиомеханика. За справками обращаться по адресу: г. Ревда, ул. Азина, 83 или по тел. 4-22-11 ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

Первоуральская заготконтора закупает картофель у населения до 30 сентября по цене 18 копеек за килограмм. Приемные пункты: овощехранилище райпо, столовые общественного питания, магазины райпо.  
Обращаться: п. Билимбай, ул. Октябрьская, 15, телефон 2-12, заготконтора.

Утерянный аттестат о среднем образовании серии К № 718905 считать недействительным.

Продается участок в коллективном саду в районе Шихмаря. Обращаться в любое время по адресу: ул. Ватутина, 38, кв. 80.

Продается участок в саду № 7. Обращаться: ул. Строителей, 28-а, кв. 84, после 18 часов.

Продается участок № 134 в коллективном саду № 7 в районе ГПУ-7. Обращаться в сад с 8 часов до 19 часов.

Требуется жилплощадь для трех человек. Звонить по тел. 2-76-71 после 18 часов.

## ГОРПРОМТОРГ ПРЕДЛАГАЕТ

Для детей от года до двух предлагаем коляски Нижнетагильской фабрики по цене 30 рублей. Купить их можно в магазине № 41 «Чебурашка» (ул. Ватутина, 23). Здесь вы можете приобрести для своего малыша кроватку отечественного производства стоимостью 33 рубля, кроватку производства Болгарии по цене 36 рублей. В продаже имеются одеяла атласные ватные и пуховые стоимостью от 12 до 31 рубля. В большом выборе для новорожденных пеленки теплые по цене 1 рубль 55 коп. размером 95х85. В широком ассортименте куклы.

Тепло и уютно в кресле у камина. Плещут над сухими поленьями язычки огня. Трудно поверить, что это всего-навсего имитация.

Камин-бар в эксплуатации совершенно безопасен. Для удобства пользования им управление осуществляется с помощью клавишей пульта, имеющих световую сигнализацию. Он красиво оформлен и прекрасно вписывается в интерьер современной квартиры. Кроме того, камин-бар предназначен для хранения напитков. Приобрести камин-бар вы сможете в магазине № 8 «Энергия» (ул. Вайнера, 15-а) по цене 264 рубля.

Магазин предлагает электроконвекторы «Поток» и другие стоимостью от 20 до 23 рублей, электровентиляторы по цене от 17 до 24 рублей, электрокамины стоимостью от 6 до 12 рублей, громкоговорители трехпрограммные «Электроника» по цене 23 рубля.

Меняется 3-комнатная благоустроенная квартира (45,6 кв. м) на 2-комнатную и однокомнатную. Можно комнату в квартире с соседями. Обращаться: ул. Вайнера, 25-а, кв. 46, тел. 2-63-55.

Меняется 3-комнатная благоустроенная квартира 46,5 кв. м в г. Макарове Сахалинской области на 3-х или 2-х комнатную квартиру в Первоуральске в любом районе. Обращаться: г. Первоуральск, ул. Трубинков, 15, кв. 8, по смене «А».

Меняю благоустроенную 2-комнатную квартиру (24 кв. м, 3-й этаж) в п. Билимбай на любую благоустроенную квартиру не менее 19 кв. м в Первоуральске. Обращаться: п. Билимбай, ул. Калинин, 38, кв. 23.

Меняется трехкомнатная квартира площадью 55 кв. м, второй этаж, с телефоном в доме старого типа в центре города на две двухкомнатные квартиры. Возможны другие варианты. Звонить по тел. 2-62-42.

Меняется 2-комнатная кооперативная квартира (23,4 кв. м, 3-й этаж) на 2-комнатную полнометражную коммунальную квартиру. Обращаться: п. Талица, ул. Цветочная, 6, кв. 82, после 19 часов или по телефону 2-36-80 в любое время.

Меняется 3-комнатная квартира (45,6 кв. м, 3-й этаж) на 2-комнатную (можно малогабаритную) и однокомнатную квартиры. Обращаться: ул. Строителей, 30-а, кв. 9, тел. 2-79-85, после 17 часов.

Меняется комната в квартире с одной соседкой в Нижнем Тагиле на благоустроенную жилплощадь в г. Первоуральске. Обращаться: г. Первоуральск, пр. Космонавтов, 22, кв. 160, после 18 часов.

Сердечно благодарим директора Новотрубного завода Ф. А. Данилова, зам. директора Л. М. Борисова, зам. начальника проектного отдела И. С. Еремина, весь коллектив проектного отдела, а также друзей и знакомых, искренне разделивших наше горе и принявших участие в похоронах горячо любимого мужа и отца Романа Афанасьевича Шкаленко.

Жена и сын.